



省人大监察司法委 调研组来平

■记者 黄雨欣

本报讯 昨天上午,省人大监察司法委主任委员朱恒毅率调研组来平调研生态环境和资源保护领域执法司法工作。嘉兴市人大常委会主任高玲慧、副主任祁海龙,市领导仲旭东、何健、富国权陪同。

省人大监察司法委一行首先来到平湖市(曹桥街道)生态文明建设人大监督基层联络点,详细了解联络点建设和活动开展情况,听取我市在生态文明建设中的基层创新做法。平湖市(曹桥街道)生态文明建设人大监督基层联络点为全省首个,是一个集群众参与生态文明建设督政议事、承接各级人大开展生态文明建设调研督导、政府部门开展生态文明建设相关活动、宣传生态文明思想以及相关法律法规政策、线上线下可收集民意五大功能于一体的固定场所。

在中国乡村低碳科普馆,省人大监察司法委一行详细了解平湖低碳发展成果、标志性农业生态种养模式以及未来乡村建设的美好蓝图。在马厰村赛艇小镇,省人大监察司法委一行实地考察了生态环境建设成果,详细了解了乡村建设、赛艇运动共富项目。省人大监察司法委一行还来到浙江旭之源生态农业科技有限公司,走进农业大棚,实地查看该基地“夏果-冬菌”和“冬菌-夏果-秋粮”等生态生产模式。

朱恒毅充分肯定了我市生态文明建设各项工作,并指出,平湖人大要立足现有优势基础,继续做好生态文明建设法治宣传教育和法律服务工作,全力护航生态文明建设取得更加显著的成效,在探索建立生态文明建设报告制度中试点先行、示范表率,为全省人大提供更多基层有益实践。

上海嘉兴两地 欧美同学会走进平湖

■记者 黄雨欣

本报讯 昨天下午,“海归智汇长三角 携手共创新未来”——上海市、嘉兴市欧美同学会走进平湖。浙江省欧美同学会秘书长周涌青,嘉兴市委统战部副部长、市侨办主任、侨联主席宗晓慧,市委常委、统战部长沈志林参加。

沈志林在致辞中指出,平湖面朝大海、背靠上海,独一无二的“两海优势”,打开了平湖接轨上海、拥抱世界的发展格局。平湖与上海地域相接、人缘相亲、文化相通、经济相融,历来是好邻居好伙伴,两地海归和留学人员融入区域一体化的主动性、积极性不断增强,为打造全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、改革开放新高地注入了新动能。沈志

林最后诚挚邀请长三角区域海归英才来平湖感受“平而不凡”的城市魅力,一睹“湖海一城”的城市风采。

活动揭牌了“金平果”学长咖啡吧,是金山与平湖毗邻统战“金平果”品牌工作与平湖域外人才服务工作“抱团”合作的成果,将为在沪留学人员、海归学子提供融资、智库、产业链等多项资源加持的高品质服务空间;共同成立浙沪海智创新发展联盟,开启嘉兴市欧美同学会与上海市欧美同学会深度合作的新征程。活动还举行了“之江同心·一起向未来”沪嘉海归青年走进平湖·共话“四个自信”暨爱国奋斗·学长说,分享自己的留学报国历程和创新创业新体验。

欧美同学会一行还参观了独山港招商服务中心和中国百年保温瓶展览馆。

平湖出品 首部微短剧今日上线

■记者 倪雨伦

本报讯 今天下午4时,我市文旅微短剧《回到1913》将在腾讯视频、抖音、快手以及微信小程序等平台全网上线。据悉,该剧还被评为了2024年度嘉兴市文化精品工程重点扶持项目,其上线意味着我市在短剧市场实现零突破。

《回到1913》共30集,主演有杨馥羽、黄宥天、孙文博、童瑶等。这部微短剧是平湖市文化旅游投资集团有限公司项目开发部工作人员徐萃雯告诉记者,群演们尽心尽力,常常利用休息时间加以练习,只为展现出最好的精神面貌。“很高兴能参与到这部微短剧的拍摄,我认为这是为家乡宣传的一个好机会,能参与其中我感到非常荣幸。”市民马易旋说。剧集中,一位由德国人饰演的洋人老板也是一大亮点,而这位德国人正是平湖帝柯精密零部件有限公司的总经理 Sebastian Maling,中文名为马德生,他是一名“新平湖人”,已经在平湖生活了5年多。“平湖是一个非常宜居的城市,当得知有机会参演《回到1913》时,我非常愿意出境,共同宣传平湖的美丽,帮助平湖进一步发展。”马德生说。

渠道,力图让观众在看剧的同时感受平湖文化的独特魅力,真正以一部剧带火一座城,全面推动我市文旅融合迈向新台阶。

值得一提的是,《回到1913》微短剧中包含大量平湖元素,莫氏庄园、平湖国际游购小镇、九龙山国家森林公园等地标性节点被选为主要取景地。该剧通过将我市的历史景点、自然景观等内容进行融合,开辟了城市传播新

仲旭东在调研防汛防台工作时强调

打好防汛“主动仗” 筑牢汛期“安全堤”

■记者 荣怡婷

本报讯 当前正值梅汛期,扎实做好防汛工作至关重要。昨天上午,市委书记仲旭东赴当湖街道、曹桥街道调研防汛防台工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,进一步强化风险意识、底线思维,全力打好防汛“主动仗”、筑牢汛期“安全堤”,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。市委常委、常务副市长戴振参加。

当湖街道金色港湾小区因地势低

洼,是全市台风暴雨季节最易进水的区域之一。仲旭东来到小区低洼易涝区查看,实地了解防汛防台准备工作情况。当得知小区为解决低洼易涝问题,采取了更换大功率水泵、加粗排水管道、加装挡水板、组建防汛应急队伍等措施,并定期开展防汛应急演练后,仲旭东表示充分肯定,希望街道社区干部继续保持高度警惕,紧盯小区低洼地段、薄弱点位,加强巡查排查、精细查漏补缺,确保防汛各项工作举措执行到位、责任落实到位、督促检查到位。

“物资储备有哪些?”“应急资源是

否下沉到一线?”走进当湖街道三港新城社区,仲旭东实地查看社区防汛物资仓库和村级避灾安置点。近年来,三港新城社区始终将防灾减灾工作放在突出位置,不仅在物资仓库内配置了排水机、防汛沙袋、救生衣、雨衣雨鞋等各类防汛物资,还将避灾安置点与社区居家养老服务中心相结合,进一步完善安置服务保障。仲旭东强调,要进一步压实管理职责,立足于早、立足于防,做足做细各项应急准备,并叮嘱社区干部要以“时时放心不下”的责任感,扎实做好防汛救灾各项工作,切实做到科学应对、支援到位。

在曹桥街道野马村,仲旭东听取了有关负责人关于防汛防台工作任务落实情况汇报,详细了解村级隐患排查、值班值守以及汛期各项防范应对措施安排。仲旭东指出,当前我市已进入梅汛期,防汛抗灾工作面临严峻性、复杂性,要压紧压实班子成员、镇村干部责任,密切关注天气形势及雨水情变化,加强分析研判,落实好24小时值班值守制度,确保发生突发情况能及时报告、及时采取措施、快速有效处置。同时,也要建立健全风险防控机制,密切关注对重点人群的防御保护,及时消除安全隐患。

全力以赴促投资 千方百计谋发展 平湖获嘉兴唯一“双赛马”激励

■记者 林旭东
通讯员 翁舜渊 孙玲

本报讯 近日,浙江省发改委发布2024年一季度全省投资“赛马”激励地区名单,平湖市作为嘉兴唯一成功上榜。此外,平湖还上榜了嘉兴市2024年一季度投资“赛马”激励地区名单。取得了省、市有效投资一季度“双赛马”的傲人成绩。

投资不仅是维护社会稳定、促进经济发展的“良驹”,更是调整产业结构、积蓄发展动能的“马鞭”。1至5月,全市固定资产投资完成182.8亿元,增长5.4%,其中项目投资155.2亿元,增长27.5%,列嘉兴第一。在投资结构中,民间投资、制造业投资、高新技术产业投资等发展势头迅猛,领跑嘉兴。

走进明湖国际科创岛系列项目建设现场,一辆辆工程车进进出出,项目建设的热潮一浪高过一浪……这样的项目建设场景是平湖推动有效投资的常态。明湖国际科创岛系列项目作为

我市创新攻坚重点项目、省扩大有效投资“千项万亿”重点工程,项目建设有序,投资有力,为平湖经济社会发展奠定了雄厚的基础。

明湖国际科创岛系列项目由明湖国际科创岛一期工程、国际科技会展中心、平湖市科创青年城项目组成,是我市打造“平湖·壹号湾”的重要科创平台,也是推动我市产业转型、提升城市品质的重大科研项目。1至5月,明湖国际科创岛系列共完成投资5.3亿元,整个项目预计在2027年完成建设。

平湖有效投资高速增长的背后,离不开明湖国际科创岛等重大项目的支撑带动。今年平湖共有13个项目列入省“千项万亿”工程计划,列入项目个数较去年同期翻倍,总投资593.3亿元,同比增长37.6%,当年度计划投资101亿元,突破百亿,列嘉兴第一。今年1至5月,省“千项万亿”工程新建项目开工率100%,投资完成率52.8%,快于时序进度。

重大项目做支撑,高新技术投资、

制造业投资同样实现了高速增长,已连续八个季度实现两位数增长,不断优化平湖高质量发展的产业结构。1至5月,高新技术投资完成57.54亿元,增长26.5%;制造业投资完成62.57亿元,增长13.0%。

作为平湖制造业项目的典型,浙江卫星能源有限公司三期项目总投资超百亿元,项目主要产品及产能为年产80万吨多碳醇、90万吨丙烯、8万吨新戊二醇和4万吨氢气等,共分多碳醇部分和丙烯部分两个阶段,投产达产后,可实现年产值超150亿元。今年1至5月,企业已完成固定资产投资12.6亿元,目前正在准备多碳醇的试生产。

高新技术代表着新质生产力,也是平湖经济增长的新引擎。在润泽长三角国际信息港项目中,一期的3000

个机柜已正式投入使用,1至5月,项目共完成投资19.8亿元。

一个个大项目、好项目的快速投资发展,构成了平湖经济发展的“交响曲”,“3+3+3”现代产业体系正快速发展。此外,海河联运工程、沪平盐城际铁路、A类通用航空机场等项目的有序进行更是从“海陆空”三个维度全方位助力平湖经济社会的发展。

荣获“双赛马”,对平湖而言不仅是荣誉,更是一种激励。当前的平湖正以不待扬鞭自奋蹄的姿态,锚定全年投资目标,加强项目保障,全过程坐实投资增量,推动全市固定资产投资实现平稳快速增长。“我们将构建全链条服务体系,创新推出‘平湖365’为企业服务平台,设立项目服务首席专员,全方位保障项目推进。”市发改局相关负责人说。



雨天听戏

昨天,雨水不断,在当湖街道戏曲中心,一曲曲悠扬的戏曲吸引了不少市民欣赏聆听。“汉上”戏院的演员们带来越剧、钹子书、锡剧等精彩节目,在雨天听戏别有一番韵味。

■摄影 王强 夏晓蕾

水乡平湖,荡起“双桨”

■记者 荣怡婷

夏日平湖,总是与水相亲。浪里飞舟、执桨竞技,是平湖人初夏时节的文化传承,此起彼伏的口号声中,勇猛精进的独特精神尽显无疑。

作为典型的江南水乡精致小城,平湖碧水环绕,汇溪成河,水上运动是当地人的保留节目。古有龙舟顺着东湖之水踏浪而来,摇快船沿着西浜挥桨竞渡,今有赛艇带着时代新风翻浪前行,“艇”进未来。在这里,平湖传统民俗与西方舶来品“相遇”,“双桨”碰撞出文化交融的火花,成为城市新风尚、发展新名片,带给平湖人民全新的水上体验。

那么,这两种气质看似不尽相同、实则一脉相承的运动为何会在平湖邂逅?未来,又将掀起怎样的“波澜”?

平湖东湖有龙舟(摇快船)水嬉。每到旧时农历三月十六,民间便会举办赛船盛会,四人抄橹,六人抄桨,一人敲锣或打鼓,动作整齐划一,船快如飞。这便是平湖与水结下千丝万缕情缘而形成的风俗习惯——摇快船。

当时的摇快船比赛尤以林埭镇最盛,包含了当地百姓对农家生活顺风顺水的美好期盼。如今,每逢重要节庆,林埭镇都会组织摇快船赛事,至今已连续6年被纳入西瓜灯文化节系列活动,是群众参与度最高的活动之一。

而赛龙舟作为我国传统习俗之一,具有悠久的历史 and 深厚的文化内涵,与平湖更是有着不解之缘。尤其近几年,我市打响“我们的节日”品牌,让端午赛龙舟等传统节日活动焕发新机,先后举办浙沪龙舟邀请赛、长三角龙舟斗牛邀请赛等诸多龙舟赛事,以“超燃”竞渡,激发传统文化魅力。

“喧江雷鼓鳞甲动,三十六龙衔浪飞。”这边,传统民俗绵延不绝;那边,“新玩法”还在不断解锁中。2020年,起源于英国的赛艇运动之风吹到了平

湖。曹桥街道马厰村成了“赛艇小镇”,为这座千年古村落带去了新鲜血液,也正式拉开了平湖“赛艇时代”。这几年,我市以此为“根据地”,积极承担赛艇运动、赛事和活动的筹办,并携手国内知名水上运动选手开展大众体育培训和教学。之后,东湖景区、农开区(广陈镇)也纷纷加入赛艇竞赛行列,平湖水上运动的竞技版图进一步拓展。

自此,平湖这座江南小城,不仅拥有土生土长的龙舟、摇快船,还有西方“舶来品”赛艇。丰富多彩的水上运动和水上赛事是传统与现代文化的碰撞与延续,更是平湖以开放包容为墨,书写中西文化交融的硕果。

从传统民俗到现代竞技,一叶扁舟已在平湖划过百年光景。从古代划到现代,从城市划到乡村,又从快船划到赛艇,这叶小舟丰富了平湖人的文化生活,激发了平湖“平和根本,勇猛精进”的城市精神。踩着

时代的鼓点,历经时光的传承发展,它又该怎样激流勇进、奋勇向前?

培育产业新业态。产业强则经济强,产业兴则百业兴。近年来,水上运动成为许多体育爱好者的“新宠”,帆船、赛艇、桨板等原先较为小众的项目也在全球范围内火速“出圈”,水上运动的产业潜力有望进一步释放且空间巨大。目前,平湖引进了合木赛艇俱乐部,一方面,配备专业赛艇教练团队,可以为水上运动爱好者提供各类专业服务,并积极承办各类区域性赛事;另一方面,将水上运动与东湖周边人文景观及自然环境有机结合,促进“运动+旅游”深度融合,加速推进水上运动休闲中心的打造。

推进乡村共富裕。此前,“村BA”“村超”等乡村赛事, (下转2版)



嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道乍王线大胜段88号(吾悦广场南)
诚信、廉教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线: 85087171(驾培)、85087980(全日制)
友情提醒: 关注天气, 注意交通安全

今天阴有阵雨或雷雨,累计雨量可达暴雨,局部大暴雨。明天阴有大到暴雨,偏东风3到4级。今天白天最高气温25℃,明天早晨最低气温22℃。